
Ο Αινείας του Ελλάνικου

  

Η ελληνική εκδοχή θέλει τον Αινεία να αποσύρθηκε στο βουνό Ίδα όπου τον βρήκαν όσοι από
τους Τρώες γλίτωσαν το μαχαίρι των Αχαιών. Σκοπός του ήταν να περιμένει να φύγουν για
τις πατρίδες τους οι Αχαιοί, οπότε αυτός και οι δικοί του θα κατέβαιναν στη ρημαγμένη
Τροία και θα την ξανάκτιζαν. Οι Αχαιοί όμως ήθελαν να τελειώνουν με τους Τρώες.
Ετοιμάζονταν να εκστρατεύσουν στο βουνό και να χτυπηθούν με τον Αινεία. Αντί γι’ αυτό,
συμφωνήθηκε ότι ο Αινείας και οι Τρώες του θα έφευγαν γι’ αλλού κουβαλώντας όσα
μπορούσαν να μεταφέρουν, ενώ οι Αχαιοί, ως τότε, δεν θα τους πείραζαν.

  

Οι Τρώες μπήκαν στα καράβια τους κι έπλευσαν ως την Παλλήνη της Χαλκιδικής όπου τους
καλοδέχτηκαν. Μετά, προχώρησαν δυτικά κι έφτασαν στην χώρα των Μολοσσών, στην
Ήπειρο.

  

Βασιλιάς εκεί ήταν ο Νεοπτόλεμος, ο γιος του Αχιλλέα. Οι αγριότητές του μετά το πάρσιμο
της Τροίας είχαν ενοχλήσει τον θεό Ποσειδώνα και η γιαγιά του, η Θέτιδα, τον είχε
συμβουλεύσει να μη γυρίσει με πλοίο στην πατρίδα του. Ο Νεοπτόλεμος πήρε την χήρα του
Έκτορα, Ανδρομάχη, και τον μάντη Έλενο που του έλαχαν από τα λάφυρα και μαζί με τους
δικούς του πέρασε στην Θράκη, από εκεί στη Μακεδονία, προχώρησε ως την περιοχή των
Μολοσσών, τους νίκησε κι έγινε βασιλιάς στην Ήπειρο και τα κοντινά νησιά. Έδωσε τον
Έλενο σύζυγο στη μητέρα του, Δηιδάμεια, ενώ ο ίδιος απέκτησε από την Ανδρομάχη ένα γιο
που ονόμασε Μολοσσό.

  

Κατά τον Βιργίλιο, ο Έλενος ήταν που είχε παντρευτεί την Ανδρομάχη και βασίλευε στην
περιοχή. Κατά τον Ελλάνικο, ο Αινείας και οι δικοί του κατέβηκαν ως την παραλία του
Ιονίου, μπήκαν σε νέα πλοία και βγήκαν στην ιταλική Ετρουρία (στην περιοχή του Τίβερη
ποταμού, στην δυτική ιταλική ακτή). Πρέπει να είχαν περάσει πάνω από δέκα χρόνια
αφότου έφυγαν από την Τροία, επειδή συνάντησαν εκεί τον πολυμήχανο Οδυσσέα που,
μετά την επιστροφή του στην Ιθάκη, είχε εξαναγκαστεί να εκπατριστεί (και όλοι γνωρίζουν
ότι η οδύσσεια κράτησε δέκα χρόνια).

  

Ο χρόνος επουλώνει τις πληγές, τα μίση είχαν σβήσει, η μεταξύ τους έχθρα δεν είχε νόημα
σε ξένο τόπο, αποφάσισαν πως ήταν θέλημα θεών να γίνουν φίλοι. Πάνω που γιόρταζαν τη
νέα εποχή στις σχέσεις τους, είδαν φωτιά να καταστρέφει τα τρωαδίτικα καράβια. Ήταν
δουλειά των Τρωαδίτισσων που τις παρέσυρε μια από αυτές, η Ρώμη, να πυρπολήσουν τον
στόλο ώστε οι άνδρες τους να πάψουν πια να περιπλανιόνται και επιτέλους να ριζώσουν σε
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έναν τόπο. Όταν του πέρασε ο πρώτος θυμός, ο Αινείας βρήκε λογική την αντίδραση.
Βάλθηκαν, αυτός και ο Οδυσσέας, να κτίσουν μια καινούρια πόλη. Προς τιμή της γυναίκας
που τους εξανάγκασε να μείνουν εκεί, βάφτισαν τη νέα πόλη, Ρώμη.

  

  

(τελευταία επεξεργασία, 9 Ιανουαρίου 2021)
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